

市卫健委：今年流感季提前两周到来

预计本月下旬进入高峰

□ 记者 王蔚然

本报讯 记者昨天从市卫健委获悉，上海今年自第46周（11月上中旬）开始逐步进入年度季节性流感期，较去年提前两周，预计本月下旬至1月上旬达到季节性流感高峰。今年至今监测出的优势毒株为甲型H3N2，网络流传的“K型病毒”仅是甲型H3N2的一个变异分支。

市疾控中心副主任吴寰宇介绍称，近期流感病毒活动强度处于年度高水平，气温反复波动，尽管气象意义上的入冬还没到来，但多种呼吸道疾病风险已出现。目前现有的多种呼吸道病原体中，流感占绝大多数，预计本月下旬至2026年1月上旬，达到季节性流感高峰，这与中国疾控中心的总体趋势判断基本持平。

记者获悉，根据上海市医疗服务监测数据，目前，各级公立医疗机构急诊、发热门诊就诊量呈逐步上升趋势，其中儿科急诊日均就诊人次已接近去年峰值水平。

此外，就网传“K型病毒”是否是新病毒，吴寰宇表示通过现有监测发现，上海优势毒株仍是甲型H3N2，K型是其变异分支。“变异是流感病毒的最大特点，社会面上抗原物质每年都在发生变化。去年优势毒株是甲型H1N1，今年九月至今，甲型H3N2占据优势，在这一亚型里，抗原物质发生变化，即K型病毒，但总体仍属甲型H3N2。”

针对“市民现在打疫苗是否来得及”这一问题，吴寰宇指出，预防流感最有效的手段依然是接种流感疫苗。一般在流感流行季到来之前接种流

感疫苗为最佳，从而在流感高峰到来时，发挥疫苗最佳保护效果。“但流感病毒活动的时间持续较长，所以在整个流感流行季之内接种流感疫苗也是推荐的，即使接种的稍晚一点，也无需担忧，也会对后续潜在感染起到保护作用。”

市卫健委相关负责人透露，全市社区卫生服务中心发热哨点诊室一周七天保持常态化运行；市级、区级医院要加强对急诊医护人员配置，及时通过增开诊室数量、延长服务时间、扩容补液区域等提升接诊服务能力，减少患者排队等候时间，提升服务效率。此外，还应发挥“互联网+医疗”作用，为患者提供在线复诊、线上咨询服务；有条件的医疗机构也可开设便民门诊、简易门诊，为纯配药的市民和病情相对平稳的复诊患者提供就诊便利。

市场监管总局发布办法

对统一社会信用代码实施全生命周期规范

□ 记者 王蔚然

本报讯 记者获悉，国家市场监管总局昨天对外正式发布《组织机构统一社会信用代码管理办法》（以下简称《办法》），相关负责人对《办法》的意义和作用作出说明。

据介绍，统一社会信用代码是每个组织机构全国唯一、终身不变的“数字身份证”。《办法》的核心是对统一社会信用代码实施全生命周期规范，实现组织机构从“设立”到“存续”的精准识别、动态追踪。

记者了解到，《办法》将从三方面发挥作用。在织密社会信用体系“数据网”方面，统一社会信用代码将串起各地区、各部门的信用信息。以代码为索引，可全景记录经济活动，交叉稽核信用状况，真正

做到“一处失信、处处受限”。

对于架起全国统一大市场“数字桥”的作用方面，市场监管总局依法依规，以统一社会信用代码为关键纽带，推动跨部门、跨地区、跨行业信息共享、业务协同，破除“信息孤岛”“数据烟囱”，夯实全国统一大市场信息流通的底座。

此外，还将激活市场监管“智慧脑”，推动代码与登记注册、信用监管、执法稽查、安全监管深度融合，让监管更精准、更智能、更高效，为提升市场监管现代化水平提供有力支撑。

据悉，统一社会信用代码是市场经济的“数字基因”，正在重塑市场监管的治理方式。下一步，国家市场监管总局将加大宣贯力度，确保《办法》落地见效，为推进国家治理体系和治理能力现代化赋能添力。

元旦本市推出135项活动

春节长假上海文博美术场馆按“一馆一策”开放

□ 记者 王蔚然

本报讯 自“域见上海”第一届旅游攻略超级大赛（第一季）启动以来，各方参与热情高涨、品牌热度不断升温，有效促进上海“多日旅游”高质量发展。记者昨天从市文旅局获悉，今年元旦，本市已梳理推出直接面向市民游客的活动135项，全市306项元旦、春节期间文旅商体联动项目全部纳入旅游产品，一批热门且可结合周边夜间消费功能的文博、美术场馆，将按照“一馆一策”原则在春节长假开放。

据悉，大赛启动三周以来，“旅超”大赛各项工作进展顺利、各方参与热情高涨、品牌热度不断升温。目前报名工作已经结束，大赛专业组赛道报名4400个，社会组赛道报名5684个，“‘旅’选上海‘超’级精彩”成为上海从传统旅游客源地向优质旅游目的地转型的鲜明标识。

各类旅游市场主体围绕有效延长游客在沪停留时长、提升客源组织能力目标，踊跃参赛。全市1791家旅行社报名，超过全市旅行社总数（1903家）的九成，大赛成为各旅行



赏景 去市中心公园邂逅限定美景

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 正值秋冬交替，上海市中心的延中绿地公园披上了色彩，宛如一幅铺展的油画，吸引众多市民游客专程前来打卡。市民游客漫步其中，不出市区即可欣赏到这片限定的生态美景，感受大自然的诗意。

长宁“首个”拆除重建的“旧改”项目交房

保留历史风貌 实现厨卫独用和房屋面积增加

□ 记者 陈颖婷

本报讯 “厨房和卫生间都装修好了，我简单收拾收拾，把家具搬进去就可以住了。”领到钥匙的刘阿姨和老邻居分享，说话间透着收新房的喜悦。近日，长宁区愚园路1088弄91、93号项目顺利完成改造并交付居民，标志着长宁区“首个”通过拆除重建方式改造的“两旧一村”项目正式完工。

在“两旧一村”改造专

班，区房管局与属地居委会同项目建设单位、施工单位、公房管理单位一同现场接待看房，办理手续发放钥匙。“第一天就有近一半的居民预约来拿钥匙，虽然交房前好多居民已经来看过了，但我们还是陪同一起验房，看看还有什么需要微调的。”

据了解，愚园路1088弄91、93号位于愚园路以北、江苏路以西，处于愚园路风貌保护区，周围大多数为花园住宅、新式里弄等保护建筑。项目虽

然改造后建筑面积仅为1000余平方米，但是在保留历史风貌的同时，为29户居民实现了厨卫独用和房屋面积增加。

在“螺蛳壳里做道场”是工作人员最大的感受，施工不可避免会对附近居民及宏业花园网红打卡点、写字楼等人员造成影响，参建各方通过和居委、物业、业委会及居民代表的沟通协商，通过优化施工时间、提前告知工序、发放便民卡片等形式，尽可能取得居民理解。